

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минусполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда.
- 22 -
августа 1923 г.

1871. Родился писатель
 Леонид Андреев.

Объявления—строга плата
 Вперед текста—10 руб.
 Позже текста—7 руб.
 Подписная цена—на 1 месяц 50 р.
 с доставкой и пересылкой.
 Контора и редакция: улица Ленина,
 № 80.

№ 86.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 86.

ЦИРКУЛЯР № 92.

Всем волпартномам, волорганизаторам и комлячейкам.

Согласно постановления Уездного комитета РКП на 17 сентября 1922 г.

созывается

Уездная партийная конференция.

Предлагается всем избранным делегатам на Волостных партконференциях в Мке и Ионе иже прибыть не позднее 16 сентября, членам Уездного комитета не позднее 15 сентября.

Повестка для Уездной конференции следующая:

- 1) Политическое положение С. С. С. Р.
- 2) Доклад Губкома РКП.
- 3) Доклад Укома РКП с докладом Укома РКСМ.
- 4) Доклад Ревизионной комиссии.
- 5) Доклад фракции Уисполкома.
- 6) Доклад фракции Уарфбюро.
- 7) Об единном сел./хоз. налоге.
- 8) Работа партии в кооперации.
- 9) Парторганизация на зимний период.
- 10) Выборы Укома Ревизионной комиссии на Губконференцию.
- 11) Разное.

№ 274

Ответ. Секретарь ПИГИЛЕВ.

1—1

Земельная регистрация и выборы с/советов.

Земельная регистрация необходима не даяла. И в дальнейшем, но почему? В. Во многих деревнях уезда проживает масса не приписных крестьян, приехавших из России по разным причинам, которым местные сельсоветы на основании земельного кодекса отказывают от землепользования не имели права ст. 141 раздел 2.

Это 1-е, а 2-е, земельная регистрация необходима как середняку, а также и бедняку.

До настоящего времени земля использовывалась хищническим образом, этого отрицать не будет ни один порядочный практикский опытный землепользователь. Новые места распахивались нахватке. Кто экономически сильнее, тот разрабатывал лучшую землю, маломощный же крестьянин всегда пахал где по ближе и где мягче земля, т. е. старую выработанную землю по достоинству высшего качества, а если земля высшего качества, то безусловно урожай удовлетворительного она никогда не должна дать.

Экономически мощный крестьянин с земли хорошего качества безусловно получал хороший урожай. Экономически сильный крестьянин делал несколько севооборотов на вновь распаханной земле и этим самым таковую обезошивлял, и распахиывал новую, и вновь распахиывал таим же путем приводил в негодность и бросал.

Зброшенная земля постепенно заросла разными сорными травами и впоследствии использовывалась для покоса, но это было временно—эта залежь больше 2-3 годов трав удовлетвори-

сос, он веками сосал из вас только тогда вы найдете свой кусок земли.

Товарищи бедняки, беспартийные, если не хотите сами служить в Совете, выбирайте коммунистов, выдвигайте при выборах их в списках и голосуйте за них. Только это вас спасет,

Г. Шадрин.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА 17. Курсы вчера: рубль золотом 140, червонец 1425.

В ознаменование образования СССР президиум Съездного Цэка, стремясь вернуть к мирному строительству рабочих и крестьян совершивших преступления в первый раз по неосторожности, случайно или под давлением тяжелых материальных условий, объявил широкую амнистию.

В виду нехватки хинина Наркомздрав постановил выдавать хинин только для лечения малярии.

На Всесоюзной Выставке.

На Всесоюзную выставку прибыли первые экскурсанты—служащие из Оренбурга, рабочие из Астрахани. Прибывшие экскурсанты одиночки вносят дезорганизацию в общий план проведения экскурсии.

По постановлению Совнаркома при сделках купли и продажи на валютный расчет, продавец обязан по требованию покупателя выдавать счет с указанием времени совершения сделки, количества, а также цены товара.

Наркомтруд запретил предпринимателям Государственной и частной промышленности увольнение учеников из школ фабрично-заводского обучения, а также абсолютной возможности подростка к обучению давнему производству.

Новые Германские министры.

В новое Германское правительство вошли 4 социал-демократы: Гиллфердинг, Роберт Смитт, Зольган и Радбрук.

Вдохновитель финансовой политики, приведшей к катастрофическому падению марки Гильфердинг стоит за коалицию с буржуазией, отговаривая с глубоким недоверием к Русской революции.

Как перебросить книгу в деревню.

Необходимо довести дело снабжения деревни газетами до того, чтобы на каждые 25 дворов приходилась одна газета. (Тезисы Агитпропа ЦКРКП и ЦВ секция работников печати).

В деревне нет газет, это верно. Проведенное обследование семи волостей по заданию комиссии по работе в деревне при ЦКРКП дает поразительные факты, способные привести в удивление всякого, кто понимает, что в переживаемой нами исторический момент деревня в силу своей является основной базой для развития нашей индустрии, а следова-

тельно и укрепление завоеваний мировой революции.

Газета и книга деревне нужны до зарезу и тут не может быть речи о цене. Деревня вошла в полосу хозяйственной революции и уже не может нальшаться без хорошей сельскохозяйственной книги, без справочников, указателей, законов, записок коммунизма и т. д.

В чем же дело? Если есть спрос на книгу и газету, то спрашивается, а есть ли предложение? Да, и предложение есть и спрос есть. А спелли все-таки не прожжюлит. Почему? Да потому, что потребитель никак не может найти производителя, а производитель не может достать потребителя.

Что же делать? Надо немедленно приступить к организации единого

Зольман, видный социал-демократ Рурской области, назначен министром внутренних дел, чтобы служить при-маккой рабочим.

Министр юстиции Радбрук отказал в амнистии сидящим с марта в тюрьме рабочим.

Министр обороны Гесслер открыл створки фашизма. Оставление его министром указывает, что новое правительство будет провозглашать политику правительства Куно.

Положение Германии ухудшается.

В Ахене объявлено острое положение. В Эссене рабочие добились открытия продовольственных магазинов и продажи по более низким ценам. В окрестностях Эссена и кругих Рурских округах рабочие насильственно забрасывают картофель с полей.

Администрация горных округов в Руре угрожает бастующим лозаутом На Деверкузенской фабрике красок домрут уже объявлен.

В Гамбурге введено чрезвычайное положение.

В Саксонии арестованы представители забастовочных комитетов. В Тюрингии рабочие заняли ряд крупных заводов, в фабричном городке Шлетгейме заняли почту, железнодорожную станцию, частные владения в окрестностях.

В Брауншвейге и Гессене рабочие добились от правительства признания за пролетарской контрольной комиссией прав товарищеской государственной инспекции.

В Касселе признана властями пролетарская контрольная комиссия, провозглашая передачу запасов продовольствия.

После окончания всеобщей забастовки 10 тысяч рабочих четырехсот предприятий подверглись репрессиям.

Представитель должен уметь объяснять содержание каждой книжки, должен пропагандировать ее на сельских сходках, непрерывно разъясняя по своей волости, одним словом, его работа должна протекать на узкой базе, но должна быть достаточно углубленной, только тогда и можно достигнуть успеха.

С книгой, как и со всяким другим товар, завоевывающим новые рынки, надо ставить дело на комбачейскую ногу.

Нам нужно во что бы то ни стало поднять сельское хозяйство, развить наш внутренний рынок, завоевать наши внешние рынки. И мы должны признать, что дело распространения газет и книг в деревне играет далеко не последнюю роль в этом важном деле.

И. Гуров.

всероссийского распространительного аппарата для деревни, который бы взял на себя осуществление гражданской задачи снабжения деревни литературой.

Схематично мы представляем себе такой орган в следующем виде: «Новая Деревня», «Крас. Невь» (ЦКРКП) и Госиздат создают основное ядро, вокруг которого ездывают все наши партийные, паркоматские, комбачейские и частные издательства, все без исключения, как столичные, так и провинциальные.

Создается литературный фонд, в который все входящее в этот орган издательства, дают свою литературу.

Затем создается специальный капитал на организацию волостного представительства.

В каждой волости через Уисполком и Уком намечаются кандидаты, из которых после тщательного изучения пригодности наземных кандидатов, выбирается один представитель на волость.

Таким образом, этот единый орган сразу создает для себя сеть волостной агентуры в 15 20 тысяч представителей. Сделать это будет не легко, но сделать это необходимо.

Надо поставить своей целью иметь волостных представителей интеллигентных, способных и хорошо оплачиваемых. Представитель должен зарабатывать хорошо, волость отдаст ему в монопольное распоряжение, с ним заключаются долгосрочный договор и т. д.

Нам могут возразить: не лучше ли остановиться на какой-нибудь организационной, например, на кооперации, волостном комитете, изба-читальне, библиотеке, комбачейке и прочее?

Нет. Этого ни в каком случае делать не следует.

На первое время, пока мы еще не овладели кооперацией и не поставили на должную высоту наши библиотеки, школы и проч., надо остановиться на персональном представительстве.

Волостной представитель должен быть так заинтересован работой (экономической и материальной отношении), чтобы иметь возможность оставить все остальные свои работы и заняться делом распространения литературы специально и исключительно.

Представитель должен уметь объяснять содержание каждой книжки, должен пропагандировать ее на сельских сходках, непрерывно разъясняя по своей волости, одним словом, его работа должна протекать на узкой базе, но должна быть достаточно углубленной, только тогда и можно достигнуть успеха.

С книгой, как и со всяким другим товар, завоевывающим новые рынки, надо ставить дело на комбачейскую ногу.

И. Гуров.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Смычка с крестьянством и Красная Армия.

Из всех узлов, связывающих рабочий класс с крестьянством, красная армия является узлом наиболее прочным и твердым. В красной армии сочетаются два основных элемента, необходимых для смычки: сильный политический просветительный аппарат и органическая настоящая связь с деревней.

Все, что молодой крестьянин понял и узнал в красной армии, он стремится всеми силами передать родному селу. Крестьянин просвещенный красной армией, с товарищеским участием смотрит на родных ему малосознательных крестьян. Он старается при каждом удобном случае помочь во многих отношениях незрячему и безпомощному селу. Рабочий в красной армии приходящий в соприкосновение с крестьянами, проникается большим сочувствием и большим вниманием к крестьянским нуждам и запросам.

Демобилизованные красноармейцы на селе—твердые кочки на которые просветорган могут опереться среди необозримого болота деревенской темноты.

Красноармеец в краткосрочном отпуску взбудораживает село, заводит диспуты с попом и кулаком, устраивает спектакли, концерты. Такая же работа проводится красноармейцами при отдельных встречах с крестьянами в лагерях, в многочисленных письмах на родину.

Культурное шефство частей над селами и волостями, только недавно организованное, успело создать чрезвычайно богатую практику.

Железнодорожный полк в одной из деревень Ржевского уезда создал изумительную, бюро жалоб и справок. Кстати, постройка избы-читальни, первоначального опорного пункта просветработы на селе практикуется почти всеми частями. Авиаскадрон на первоммайский праздник в подшефном селе Езерьяны прислала представителей на аэроплане, что само по себе явилось огромным просветительным делом. Ряд полков принимают шефство над школами. 5 й ж. д. батальон прислал подшефному селу 2 семья 1 мотылька.

Особняком стоит богатая и плодотворная работа специальных комиссий связи военно-учебных заведений. Красная армия проявляет огромный

интерес к работе в деревне. Она к тому же с деревней связана многочисленными узами. Все дело лишь в том, чтобы профессиональные, партийные и советские организации возможно больше помогали культурной работе в самой красной армии в первую очередь красноармейским газетам. Распространение знаний среди красноармейцев есть одновременно распространение знаний на селе, повышение культурного уровня крестьянства и укрепление смычки между рабочим классом и крестьянством.—

Блисканский.

По Юдинской волости.

Состояние хлебов.

К 7 августа состояние хлебов по волости определяется официальными баллами тау: пшеница 3, ярица 3, овес 3 1/2 гречиха 2 1/2

Проса погблил.

Овес был вначале хорош, но за последнее время на него бросился червяк, который нещадно истребляет и вредит хлебу: червь этот подбедает корень и колос засыхает.

В уцелевших хлебах, определяемых баллом 3, констатируется много сорных трав, преимущественно горчицы. Травы эти местами положительно душат пшеницу.

Сенокос.

Сенокос по волости закончен.

Травы, мочажные и лесные хороши, залежи и степные погблил.

Пчеловодство.

Состояние пчеловодства тоже, что и в смежных волостях: слабые рои, малая подкормка и климатические условия дают, в общем, средний взятки.

В Ц.

Загадочная история.

Недавно в с. Чебаках Кизильской вол. произошел следующий ужасный и вместе с тем загадочный случай.

3 августа в доме местного инородца Итыгина собралась молодежь, родственники и знакомые хозяев, на вечеринку по случаю просватанья дочери Итыгина за одного из местных жителей—сына священника Якиманского.

Когда уже совсем стемнелось и в доме горела огонь, послышалась и улице ружейная стрельба. Разсезавшая молодежь, среди которой преобладали женщины, не придавая этому особенного значения: в течение трех лет редкая ночь в Чебаках обходится без стрельбы, особенно летом когда все население находится под угрозой банд. Но на этот раз стрельба была до того упорной и продолжительной, что многим гостям показалось это страшным и они последовали погасить огонь и лечь на пол.

К несчастью довер все оставалась сидеть на стуле виновница веселья—молодая девушка Итыгина, только что обрученная невеста. Она из пуль, пробрав одно ранила несчастную невесту в висок.

Рана оказалась не опасной; разорвав мускулы височной кости, пуля вышла из тела костей.

Оглядев на полу до утра, гости в большом унынии разошлись подомом. На утро недалеко от 6 района Минусинской уездной милиции, бывшим в то время в Чебаках обнаружено в стене дома Итыгина 15 пробоин от пуль 3 х линейной винтовки.

Кто обстрелял дом Итыгина и с какой целью—остается пока покрытым мраком неизвестности.

Качанец.

Состояние посевов по Минусинскому уезду на 15 августа с/г. установленное Минусинской Уездной Экспертной Комиссией.

Рожь озимая 2,8, яровая 2,6, пшеница озимая 2,5, ячмень 2,4, овес 3,0, просо 1,7, гречиха 2,1, картофель полевой 3,5, усадельный 3,6, лен 2,5, конопля 1,9, огородные культуры 3,1, травы заливные 3,1, травы суходольные 2,4.

Секретарь Комиссии Аксенов.

К Минусинским охотникам.

Минусинский уезд и Урянхайский край очень богаты зверями и охота составляет весьма важный промысел не только для бродящих инородцев, но и для русского населения. Охота производится преимущественно на соболя, белку, лисицу, колонку, горно-

стая, медведя, диких коз, лосей и пр. зверей, шкуры которых миллионами привозятся на рынок и продаются по дешевой цене, чем пользуется торговый элемент, успевая набивать свои широкие карманы. Но этой возможности грабить спекулянту охотника пружидит конец. Охотнику предоставляется полное право защищать свои личные интересы.

Для борьбы со спекулянт необходимо создать свой непосредственный союз охотников, который бы и вел дело охоты, производя всевозможные закупки и прямику пушнина и сырья и сбывая таковую на наших рыночных центрах, а так же заграничных рынках, словом, где выгодно продать и дешево купить товар для распределения среди охотников.

На основании постановления президиума ВЦИК от 29-го августа и 24-го октября 1921 г. г. в. и президиума ВСНХ от 17-го ноября 1921 г. г. утверждены Единый Всероссийский Производственный Союз Охотников, который объединяет всех охотников России и входящих в ее состав автономных республик и областей, иск работников по организации и рациональному использованию охотничьей промышленности С.С.С.Р.

В целях правильной заготовки и сбора пушнина и других продуктов охоты для общих государственных нужд, на союз возлагается выработка предположений и планов эксплуатации охотничьего хозяйства С.С.С.Р., а также установление количества продуктов охоты, предполагаемых ежегодно к добыче для внутренней потребности государства и обмена с заграницей.

Для осуществления вышеуказанных задач, союзу охотников предоставляется право создавать с соблюдением действующих законоположений Всероссийские, областные, губернские, районные и иные съезды, конференции и общие собрания охотников, открывать губернские, уездные, городские и волостные отделы, разрабатывать проекты правил, постановлений и законодательных положений по управлению охотой, издавать для членов союза правила и инструкции, выдавать членские билеты на право охоты, вступать в договорные сношения с государственными, общественными, и кооперативными учреждениями, а также и частными лицами по добыче, сбору, закупке и товарообмену; учреждать и содержать в С.С.С.Р. и заграницей свои представительства, агентства и склады. Через учреждаемые кооперативы снабжать охотников

продовольствием, предметами первой необходимости, орудиями производства и т. п., получая таковые от государства и приобретая их путем закупки и товарообмена.

У нас в Минусинске существует уездное отделение Всероссийского производственного союза охотников, которое уже насчитывает до 1.000 членов, из более сознательных и специально занимающихся охотой. При таком значении, дело организации легко можно поставить на высоту и создать мощную и сильную организацию—союз охотников.

Товарищи охотники! Уже наступит сезон охоты—вашего любимого промысла на зверей и пушнину. И с какой радостью вы встретитесь с этими зверями, как например, соболь, лисица и проч., с такой же радостью вступите в ряды нам по делу союз охотников, который даст вам верную пользу и прибыль в вашем хозяйстве, а потому ваш долг вступить в союз охотников.

Итак, в добрый час! Смелее вступайте членами этого союза. Вступая в члены его, вы одновременно вступаете в бой со спекуляцией, а так же улучшаете свое материальное положение, закрепляете за собой право охотника.

Секретарь Минусинского Уездного Отделения ВПСО М. Михайлов.

Деревенские частушки.

Служит лавочник молебам,
Чтоб ему поповский бог
И на сене, и на хлебе,
Ободрать крестьян помог.
Скачет выигрыш бумажкой
По карманам москвичей,
А у нашего овражка
Поскакал бы горячий!
Ходит козырем Микитка,
Всей деревне напоказ.
Он в Москву смогался прытко,
Золотой заем принас.
Никакой красы нет в Ване
Ничего такого в нем,
А деревня к нему тянет:
—Покажи, какой заем!
Поужай в Москву, Митюха,
С ноши в очередь толпись,
Не жалей боков и брюха,
А селу заем купи!

Сергей Городецкий.

Москва

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ.

Требуется подбор учителей.

Не для кого, конечно, не секрет, что Сибирь истари славилась умственным оскудением или вообще, отсутствием дельного административного аппарата во всех его отраслях. Сибирь считалась местом ссылки, куда переводились провинившиеся администраторы или, вообще, администраторы неискоренимого свойства.

Это с одной стороны. А с другой Сибирь с ее суровым и холодным климатом, беззачетными и таежными лесами, глубокими нравами, представляла мало привлекательности для кого-нибудь петроградца или москвича.

Все стремились служить, но только не в Сибири, где будто бы бушуют вечные вьюги и по домам ходят белые медведи.

Поэтому неудивительно, что наилучшие силы из служилого сословия группировались в Европейской России, избегая Сибирь. Это особенно отра-

жалось в деле народного образования: общий уровень сибирских педагогов в подавляющей массе, главным образом, в провинциальном учительстве был очень низок. Да и к тому же, не в интересах царского правления и просвещенных педагогов. Маломощный дьяк отвечал самым наилучшим образом видам царского правления. Это печальное наследие прежних веков мы не можем забыть и до сего времени. Быть может в этом болно признаться, но это—горькая истина! Неполный состав учителей, в процентном отношении в Минусинске, заставляет много желать лучшего. Не говоря уже о том, что революция вбросила в Сибирь много таких людей, которые сделались учителями «по необходимости», ничего общего не имевшими с заданиями народного просвещения, но и то, что было до этого, страдало большими недостатками в своей профессиональной деятельности.

Для иллюстрации приведем несколько примеров. На предложение одной начинающей учительнице изме-

рять в квадратных аршинах школу она беззаботно ответила своему непосредственному начальству: «Так как при школе не имеется квадратного аршина, то измерять таковую не представляется возможным!»

При производстве подворной переписи в одной из деревушек Минусинского уезда, для какой работы была привлечена местная учительница, последняя наивно спрашивала каждого домохозяина: —А сколько у вас трудоспособных членов и труд?

Одна из сельских учителей никак не мог высчитать посевную площадь дачной деревушки, как только дело коснулось десятичных дробей.

При праздновании Некрасовского столетия бедная учительница «неизвестного происхождения» никак не могла путем объяснений собравшимся слушателям биографию великого поэта и привела стихи, характеризующую творчество поэта из Лермонтова. Мы были свидетелями, как одна из сельских учительниц, приглашенная председателем с/совета помочь в подсчете мяских денег, не могла объяснить председателю сколько в миллиарде миллионов:—

—Этому нас не учили!... Теперь, когда объявлен фронт народного просвещения и беспощадная борьба с

народным невежеством и тьмой, когда Уоно перед предстоящим учебным сезоном озабочено упорядочением школьного дела в уезде, мы не можем не высказать своего глубокого пожелания, дабы было, наконец, обращено надлежащее внимание на уровень научно-педагогических познаний учителей, и вообще, степени его пригодности к делу. Интересы Республики и нарождающиеся требуют, безусловно, создания такого кадра народных учителей, который отвечал бы вполне своему назначению.

В. Ц.

Давайте детям природу.

Работая в школе и в Детском саду я и товарищи по работе ощутили сильно недостаток в доступном детям сообразному материалу по природоведению, а в связи с этим и организация детских праздников.—

Наметив сезонную программу в преподавании, мы руководители, подыскивая материал, практиковали его в найди, что он подобран удачно, и решила составить сборник из более характерных стихотворений, который и предлагаю вниманию учащихся и учащихся младших групп, родителей,

вообще всех заинтересованных вопросом о воспитании.

Стихотворения дети любят. Думаю, что за неимением учебников, этот сборник послужит службу. Собирая материал для сборника и комбинируя его по временам года, казалось, что он будет пригоден как для классного изучения, так и для литературных вечеров.

Кроме того, я должна повторить одну истину, которую большинство родителей и воспитателей не знают.

—Во время бесед с детьми о весенней, летней, осенней и зимней природе, у ребенка является потребность с вами поделиться избытком чувств от впечатлений, но для нежности воображения у него не хватает слов. Вот тут-то ему на помощь и является стихотворение, научное название. Лексикон его пополнен.

Звуковое стихотворение служит культурной основой отеческого языка. Приходилось наблюдать, что после изучения большого количества стихотворений, язык ребенка, действительно, развивался; он свободно мог своими словами описать моменты в изменении природы. Кроме того, стихотворение пручит и выразительному и быстрому чтению.

В Доме Лишения Свободы.

В настоящее время Д. Лаш, Свободы находится на самообслуживании и вполне заботливо, содержит штат служащих (до 50 человек) и имеет возможность заключенным, работая, улучшать свою пищу добавляем продуктом с рынка.

Заключенных 450 человек, из них: Женщины—15. Находящихся под следствием 167 чел. Осужденных без изъятия 22 ч.

Без права выхода на работы из числа следственных 15 ч., рецидивистов 10 ч. Государственных преступников 47 чел. и могущих быть использованными на работы 104 человек. В женской камере при матери находится ребенок 6 месяцев.

Сельское хозяйство и производство.

Посевная площадь Д. Л. С. выражается в следующих цифрах:

Ржи—4 1/4 дес. Пшеницы—118 1/2 д. Ячменя—54 3/4 д. проса—10 1/2 дес. Конопли—2 д. Вакчей—4 дес. Картофеля 1 дес. Урожай хлебов и овощей выше среднего. Засажено в огороде Д. Л. С:

Бузурумы—1/4 дес. Картофеля 2 1/2 Капусты—2 1/2 д. Стурпов 437 кв. м. Помидор. 1/2 дес. Табаку 1 1/4 дес. и мелких огородах—омошей 1/2 дес.

Садоводство—общая площадь 134 кв. саж. Яблонь 225 корей. Цветовых 160 кв. саж. смородины и других кустарниковых деревьев оставлено простоять.

Имеются мастерские, вполне оборудованные, работы в которых производятся для своих нужд и частных учреждений и граждан. Занято заключенных на работах в мастерских: столярной 18 чел, столярной 6 чел, швейной 10 чел, слесарно-механической 5 чел., портняжеской 1 чел. брашильной 3 чел. каменщиков 1 чел. в садоводстве, о двух каменных, мельниц—10 чел. в бондарной 1 человек.

Скота в Д. Л. С. Лошадей 35, коров дойных и недойных около 18 голов, свиней 2 шт и овец 8 штук.

Воспитательная работа.

Ведется позитивно-просветительная работа—групповые занятия и лекции по литературе. Посещаемость лекций 100-120 чел. Уважительность средняя. До июля месяца в клубе ставились спектакли от 4 х до 5-ти раз в неделю и давались лекции по сельскому хозяйству и естественнонаучной. В настоящее время клуб занят канцелярией и в

связи с с. т. работами, постройкой театра отделанным корпусом в ограде Д. Л. С. а также ремонтом помещений по городу, постройкой ответственного кирпичного сарая и лесозаготовкой в тайге. Работа в дальнейшем может вестись лекционная и групповая. Предполагается школьную работу развратить даже прямо в камерах. Учителя имеются из числа заключенных.

Оркестр струнный распался за отсутствием музыкантов. Принимаются меры к воссозданию его ядра.

В распоряжении культурпросвета имеется библиотека 800 томов, преимущественно беллетристики и политехнических брошюр, но книги сличком ветхи и читаются плохо. Для заключенных предлагается выписать газеты, местную и „Красноярский Рабочий“ и устроить „новую газету“.

Жилищные и материальные условия.

Помещение чистое и находящееся в нем люди не скучены. Особенно чистое помещение у женщин.

Пашек получают заключенные, ирригационные: 3/4 ф. хлеба и мяса 23 зоз. Работавшие на сельскохозяйственных работах от 2 х до 3 х фунтов хлеба и мяса от 1/4 ф. до 1/2 ф. Предполагается открыть при Д. Л. С. лавку для торговли с заключенными, дабы на заработанные деньги была возможность тут же и купить что угодно.

Из всего этого видно, что Д. Л. С. не является местом только выкалывания, где людей стараются перевоспитать, научить их работать, полюбить труд и при желании стать грамотными. Есть случаи, что люди, не умевшие читать, сейчас грамотно пишут, а некоторые стали хорошими ремесленниками.

Советская власть, разрушив тюрьму,—нравственное наказание человека, на место ее создала школу, в которой при желании люди могут стать честными гражданами. Дас.

Благодарность.

Приняшу сердечную благодарность правлению Упроса, давшего возможность поправить мне свое расстроенное здоровье на курорте Тагарском, а также глубоко признательна правлению Упроса, отозвавшемуся на нужду и принявшему деятельное участие при определении меня и многих других на озере Тагарском.

Уч. М. Гордеева.

Возраст, который я имела ввиду, это от 5 до 11 лет. На основании требования педагогика, я помещала самое понятное для детей, и по требованию новых методов преподавания, а именно сезонность и согласованность развлечений с преподаванием (в ущерб мертвой школе), весь материал распределяла по временам года.

Цель сборника, обратить внимание ребенка на постепенное пробуждение и маминание природы не в прозе, а в художественном рассказывании в стихах. Стихи о природе—это экскурсия души или мысли в природу.

Для упрощения науки о природе, для облегчения восприятия ее, стихи переводят ярко, образно существенное на ясный язык.

Для этого возраста (5—11 л.) необходимо оживить, оцветить, картинами изобразить природу, чтоб была музыка в речи. Дети с рождения имеют инстинктивную врожденную подробность в ритме и музыке. Идя этой подробностью материнства, мы должны ее в них развивать и погружать их в поэтический мир, в жизненную сказку.

Стихи о природе, которая им близка и родна, это та музыка, которая родит человечность, высоту души, любящее сердце. Природа—мир де-

ХРОНИКА.

Театр.

Постановление Минусинского уезда. Заведующему хозяйством Уездного т. Кузозу Н. С. за неисполнение непосредственных распоряжений завхозом и эконому Манус. Загор. Больницы т. Дезашеву И. Ф. за допущенную нечистоту в хлебопекарне больницы объявляется строгий выговор.

По Отделу Здравоохранения. Завхозом врач Ижмевич временно выехал в Красноярск для присутствия на съезде Здравоохранения губернии, имевшем открыться 20 сего Августа, а также на Рубкопфорендан съезде Всесоюзном в г. Владивосток. Вместо врача Ижмевича Вредзабуххозом назначен врач Давыдов В. П.

Спиритными врачом города и уезда состоит врач Ксюжин П. П.

Новый фельдшерский пункт. Ввиду отдаленности Сивявинск. волости от врач. участка б. цм в Аемьзе, а также в от б. цм в Усть-Абаганске, с 10 го с. Августа в Черновском уезде Сивявинской вол. открыт фельдшерский пункт. Заведующим пунктом назначен опытный лекарь Гуров В. К.

Физкультура. Представителем в Уездный Совет физкультуры от отдела Здравоохранения назначен врач П. П. Ксюжин.

Перевоспитание. В оздоровительном Пятилетии Советской Медицины Уездный поставил 1 ю городскую лечебницу (по Октябрьской улице) ипрямь именовать: „Лечебница в Память Пятилетия Советской Медицины 1918—1923 г. г.“

Посевы застрахованы. Отделением Госстраха отработаны посевы по уезду для города закончено. Страховые сборы ВИКах уплачены, только в некоторых ВИКах имеется еще задолженность, которая образовалась вследствие того, что Уездкомом в этих волостях обнаружена утайка посевов.

Налет грабителей. В ночь на 7 с августа на деревню Успенку, Велювской волости вооруженной шайкой неизвестных злоумышленников сделан налет. Они похищали 3 лошадей, много одежды, обуви и др. вещей. Державно и розыск злоумышленников производится Умалцей и Улрозыском.

Пропал без вести. Ул улуса Кобякова, Усть-Фирвальдской волости грин Рукавов Николай, 15 го июля отпирался на хлебом и с тех пор не возвращался. Розыск производится.

Приказ № 79

По отделу управления Минусинского Уездного Исполнительного Комитета.

16 авг, 1923 г. г. Минусинск.

На основании циркуляра НКВД, от 16 июня с. г. за № 228 и распоряжения Отдела Управления Губисполкома от 10 августа с. г. за № 5527, Отдел Управления Минусинского Уездного Исполнительного Комитета предлагает под личную ответственность предводителей сельсоветов в срочном порядке широко оповестить всех проживающих на территории Минусинского Уезда репатриантов (беженцев Польше) не успевших выехать до первого августа с. г. по каким либо причинам, а также опоздавшие репатриантами в порядке приказа У.О.У.

Партизанская пьеса. Постановленная 17 августа в Советском театре новая пьеса т. Яна „Невеста красного партизана“ имела огромный успех. Местная городская публика давно знакома с произведениями названного автора, и театр к началу представления был полон и, надо отдать справедливость, ожидания публики оправдались.

Пьеса обладает всеми качествами: прекрасная по идее, она хорошо сконструирована и в сжатой форме ярко отражает недавнюю эпоху героической войны красных партизан с юлчакскими дружинниками и казаками.

Удачное сочетание жизненной правды с художественной формой нужно поставить в заслугу не одному автору пьесы, но, может быть, не в меньшей степени разыгравшим ее артистам. Игра была до того жизненна и свободна, особенно героини пьесы, красных командиров, отца невесты, что в некоторых местах достигала полной иллюзии; полного слияния мечты и действительности.

Повидимому, только что минувшая эпоха героической борьбы еще продолжает жить в душах героев этой борьбы, которые были частью и исполнителями пьесы. Этим и можно объяснить достижение подобных явлений.

Великолепны сцены в тайге. Драматического апогея достигает пьеса именно в них: Тут сочетание жизни и поэзии доводит зрителей до очарования, в котором зрители остаются до конца. Нужно пожелать Советскому театру, чтоб он имел возможность чаще явить публику подобными постановками. Качивец.

Во вторник 21 авг. в Советском театре состоялась последняя прощальная гастроль Красноярских артистов. Местная новинка, а также участвует приехавшая индус Факр с оригинальными номерами.

Письмо в редакцию.

В № 82 газеты была напечатана заметка: „Растаяла“, что значит растаяла? Если корреспондент имел в виду: растаяли учащие, то это сомнительно, ибо они до сих пор живут на местах. Местком точно так же существует и исполняет ту работу, которая на него возложена да и при чем тут местком? ведь речь идет о чисто школьной работе. Учебный год в М. Минусинской школе закончен в мае и заседание экзаменационной комиссии было в тот же день, в списке о переводе учащихся зачеркнуты членами комиссии. Жестоко ошибся что педагоги не знают о переводе в группы, очевидно, он не в курсе дела. Школа.

особой ведомостью по установленной форме препровождают в У.О.У.

Исполнение настоящего приказа возлагается под личную ответственность предводителя и предлагается по всем подведомственным сельсоветам, председатели коих также являются не менее ответственными за проведение настоящего приказа в установленный срок.

Заведыв. Отдел. Управлен. Душин. Начканделярия Аге нов. Долопроиводитель Вишняков.

Обязательное постановление № 35.

По Отделу Коммун. Хозяйства.

На основании декрета С. Н. К. от 8 апреля 1923 г., руководствуясь ст. 1 названного декрета и в соответствии с ст. 2 декретов ВЦИК от 20 августа 1918 года, а также на основании постановления С. Н. К. от 20 сентября 1921 г. Минусинский Уездный Исполнительный Комитет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Установить на 1923 бюджетный год на городской территории, а также на островах Т.гарском (за протоколом) землях: Ключи, Барнаудская, Шарокова и Камышиной, арендную плату за все без исключения земельные участки, находящиеся в пределах названных территорий, как застроенные, а также и незастроенные выходящие в пользование или владения, как частных лиц, общества, так и учреждений и предприятий независимо от того содержатся ли названные учреждения или предприятия на Государственном или местном бюджете, а также находящиеся на хозяйственном коммерческом и прочих расчетах.

1) Объекты обложения (арендаторы) Арендная плата взимается со всех без исключения владельцев, арендаторов, имеющих участки земли, как застроенные, а равно и не застроенные, находящиеся в пользовании частных лиц, государственных учреждений, предприятий и хозяйств.

2) Признаки обложения.

За единицу обложения при взимании арендной платы считается квадратная сажень занимаемой площади, под садами, огородами, строениями, пустующими площадями по застройке, бычковым и районе городской черты и земли, находящиеся под строениями и базарными площадями.

3) Ставки арендной платы и льготы.

А) За аренду удобных земель, занятых под владениями Советских служащих, рабочих и членов Профсоюзных организаций, по первому району, считая центром города по улице: Береговой, Итальянской, Степной и Ачинской—плата устанавливается 2 коп. в золотой валюте. С миллионеров, красноармейцев, состоящих на действительной службе в рядах Красной Армии и флота, инвалидов войны, находящихся на иждивении Собеса, уменьшается плата на 25%.

Б) С прочих граждан по 6 коп. с кв. сажени.

В) По 2 му району—улицы: Минусинской, Беровой, Сиверцовская по применению льгот по п. п. 3 лит. А по 1 1/2 коп. в золотой валюте и с прочих граждан по 5 коп. в золотой валюте.

Г) По 3 му району—считая все усадьбные места и Тагарский остров по применению льгот по п. 3 му лит. А по 1 коп. в золотой валюте и прочих граждан—по 2 коп. в золотой валюте.

Д) С прочих участков непоименованных в предыдущих районах, имеющих торговый промышленного характера, по применению льгот по п. 3 лит. А устанавливается по 1 коп. в золотой валюте и прочих граждан по 3 коп. в золотой валюте.

Е) С участков, находящихся под торговую промышленными предприятиями (магазины, магазины, строения, находящиеся на арендных землях у

Официальный Отдел.

Утверждено в заседании Минусинского уездного комитета 17-го июля 1923 года (протокол заседания № 48).

Обязательное постановление

о санитарном содержании парикмахерских.

Заведывающий или хозяин парикмахерской является ответственным лицом за все не порядки санитарного характера, обнаруженные санитарным надзором в его мастерской, в частности она объявляются:

- 1. Следить за чистотой и опрятностью парикмахерской.
2. В частности следить за чистотой рук мастеров, расчесок, машинки для стрижки, головных щеток, головодержателей, а также за дезинфекцией бритв, ножниц и др. парикмахерских принадлежностей.
3. Следить, чтобы волосы после стрижки немедленно убирались в особую приспособленную для этого ящик с крышкой или немедленно сжигались.

- Примечание: замечание волос в углы недопустимо.
5. Прозолежду: для мастеров парикмахеров халаты с плотно завязывающимися рукавами.
6. Иметь дезинфекционные средства, как для парикмахерских, так и для рук мастеров; рекомендуется иметь 3% водный раствор карболовой кислоты.
7. Обязательно два раза в месяц производить медицинское освидетельствование всех работающих в парикмахерских.
8. Иметь особый шкаф для хранения чистого белья.

Примечание: хранение грязного белья в мастерской недопустимо.
9. Иметь умывальник, при нем мыло и полотенце.
10. После каждого посетителя мыть и дезинфицировать руки.
11. Инструменты должны храниться в особом отведенном для этого шкафу или ящике; хранение вместе с ними др. предметов: денег, тряпок и др. недопустимо.

Минусинского Финансового Отдела.

Настоящим Финансовый Отдел доводит до сведения владельцев торгово-промышленных предприятий г. Минусинска и Минусинского уезда, что исчисление уравнительного сбора по I и II финансовым районам закончено и что срок платежа исчисленных сумм налога оканчивается 15-го августа, после которого срока исчисленные оклады переходят в недоимку и будут взыскиваться с начислением пени по 25% за каждые 15 дней просрочки.

Владельцы предприятий, считающие исчисленные оклады уравнительного сбора неправильными, могут подавать жалобы в Губернскую Налоговую Комиссию через Финансового Инспектора в течении месяца со дня окончания исчисления уравнительного сбора, т. е. по I-му району не позднее 10-го сентября, по 2-му району 12-го сентября.

Зав. Уфимотделом Ниселев
Председатели Налоговой Комиссии Проскура и Козьмин
264-1-1

Ответственный редактор
Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Центральный Рабочий Кооператив.

С 1-го по 30 сентября членам-заборщикам будет выдана премия на забор товаров. Все имеющиеся заборные талоны (выданные при покупке товаров в Ц. Р. К.) просьба сдать в контору не позднее 15 сентября с г.

№ 263-3-3
Правление. № 270.

Управление Милиции берет подряды по жатке хлеба своими машинами, как частным лицам, так и учреждениям. Об условиях справляться в ховотделена в часы занятий.

Начков Докучин
278-1-1 Долопроизводитель Колягин.

Рассылным агентуры Райгуля по дороге от почты до Уфимотдела и далее до Пр. фбюро утерян пакет Колмаковского Век, адресованный Райгулю. Прсысь 271-1-1 ба дозвать по принадлежности.

Минусинский Уезд. Финансовый Отдел

доводит до всеобщего сведения, что согласно постановлению СТО от 26-го июня с. г. с 30 июля с. г. ГЕРБОВЫЙ СБОР повышен в следующем размере:
Вместо 50 руб. 80 р.
30 — 50 —
10 — 15 —
5 — 5 —
3 — 5 —

Капеллярский
ОСНОВАНИЕ: телеграмма из Москвы от 26/VIII с. г. № 551779 Наццентрализ. Наблюдатель гербовый сбор минимума установлен вместо двадцати руб. пятьдесят руб. с 16-го июля с. г.

ОСНОВАНИЕ: телеграмма Централиз. № 551674.
Завед. Уфимотделом Ниселев.
Зав. Смет. налог. частью Константинов
271-1-1

Минусинский Уездный Отдел Коммунального Хозяйства

за частичной ликвидацией своего обоза, предает переработанные телеги, др. гн. ходки, разные части телег, железную лопь и другие не нужные для Укомхоза вещи и предметы. Все продаваемое находится во дворе в кладовых Укомхоза, видеть продаваемое и узнать цены можно ежедневно в часы занятий.

Завед. Укомхозом Врочинский
275-3-1 Секретарь Вербинский

Минусинский Уездный Финансовый Отдел

доводит до сведения, что им открыта подписка на 6% золотой Государственный выигрышный заем. Цена пятирублевой облигации займа до 17 августа включительно пятьсот сорок рублей.

Тираж розыгрыша назначается на 20 августа 1923 г. Облигации займа можно купить в Губсоюз, Нарезвизи, Сокредите, Госбанке и Уфимотделе.
252-5-5
Завуфимотделом Ниселев.

Безграмотных и малограмотных, желающих обучаться в школе взрослых в г. Минусинске, для записи просит обратиться в часы занятий в улупитпросвет (УОПО), и в остальное время Большая ул., № 7 к Сулину.

Доводится до сведения граждан как города так и уезда, что Минусинская пристань Госпароходства принимает на себя перевозку арбузов по самым дешевым ценам и здает баржи в аренду. За всеми справками просьба обращаться к агенту Минусинской пристани Госпароходства во всякое время.

перевозку арбузов

Агент Минусинской пристани
№ 272
Енгоспароходства КОЛГАНОВ 1-1

Согласно ст. 8 положения о взимании налогов и сборов утвержденного ВЦИК и СНК от 22 июня 1922 года, настоящим Минусинский Финансовый Отдел доводит до всеобщего сведения, что им назначены публичные ТОРГИ на 22 августа 1923 г. с 10 час. утра за протокой в тюремном загоне. Продаже подлежат имущество неплательщиков Рос. Налога состоящее из 30 голов рогатого скота, 131 овца, 19 лошадей, 10 пудов пшеницы, 2 медных самовара и 2 овчины. Желающие быть на торгах должны явиться означенного числа и месту торгов.

№ 277
Завуфимотделом НИСЕЛЕВ. 1-1

Центральный Рабочий Кооператив.

Получена большая партия мануфактуры. Рабочим и служащим г. Минусинска (всем без исключения) открыт кредит мануфактурой. Кредит отпускается в размере месячного оклада на срок полуголых месяцев. Исчисляется в червонцах.

Правление ЦРК. 3-2
№ 270.

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ членов союза соработников.

Все члены Союза, объединенные в коллективы обязаны заполнить анкеты в сроки месткома, а члены не объединенные в коллективы в Обзработнике делкам явиться в Правление Союза (Ленинская ул. дом 6. Кочнева) с 25 по 31 августа, с 10 до 2 часов дня. Невыполнившие на перерегистрацию будут исключены из членов Союза.

276-1-1
Правление.

Украден конь

9 июля, насти чад. Я. грева на правую сторону, на задней левой ляжке тавро М. Особых примет нет. Убедительно прошу Вол. и Сельсоветы задержать и сообщить нач. уголовного розыска. Фальдшер Никитин

Все выданные удостоверения полномочия в получении от КОМУНЫ «КРАСНЫМ ЛУЧЬ» на право заключения договоров сделок в т. д. ранее 10 августа сего 1923 г. считать действительными

Председатель совета Прохоров.
269-1-1 Секретарь Носалинский.

Минусинская Уездно-Городская насса социального страхования

объявляет для сведения всех учреждений и предприятий, состоящих на местном бюджете, что согласно п. 4 Инструкций НКТруда от 20 апреля с. г. и постановления Губисполкома от 16/у с. г. размер страховых взносов с 1 августа с. г. для учреждений, состоящих на местном бюджете, определен в 16% для 1-го разряда по вредности и опасности, в 18% для 2-го разряда, 20% для 3-го разряда и 22% для 4-го разряда

Предстаркасы Зеленков.
267-1-1 Секретарь Фришман.

групп верующих различных религиозных культов), а также частных лиц. государственных и общественных учреждений и предприятий, плата устанавливается в зависимости от доходности, пространства, занятого участка под строения, повышенного типа по своей доходности, но не свыше 3-х руб. в золотой валюте за кв. саж.

Д) Арендная плата на рынках и базарах за земельные участки, отведенные под разного рода торговлю, назначается для частных лиц по 1 р. 50 коп. в месяц за кв. саж., также для Государственных учреждений 50 коп. в месяц в золотой валюте.

3) За аренду земли под сады и огороды установить в черте городов: под огороды 8 руб. за десятину и вне городских поселений (Тагарский округ) — 6 р. за десятину.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1) Для остальных граждан по привезению льгот по п. 3 лит. А в первом случае 5 руб. и во 2-м случае 4 руб. за десятину.

2) Срок аренды за указанные земли не может превышать одного года.

За аренду земли, находящейся под садами, устанавливается 10 коп. с кв. саж. в золотой валюте в год и за вновь отводимые для этой цели по 2 коп. с кв. саж. в год.

И) За земли, находящиеся под ба. чевниками, а также занимаемые парниковой приставкой устанавливается в 10 коп. за кв. саж. в год в золотой валюте.

ПРИМЕЧАНИЕ: Если переименованные в п. 3 лит. А не будут в состоянии платить в размере 75%, то им дается право ходатайствовать о дополнительной скидке и до полного освобождения от арендной платы.

4) Срок уплаты арендной платы: Арендная плата указывается в 2-х недельный срок со дня вручения платежного объявления, после указанного срока арендная плата взыскивается с повышенным основным ставкой на 25%. При неуплате арендной платы по повышенным ставкам в течении 2-х недель, арендная плата взыскивается принудительным порядком на основании инструкции по применению Положения о Взимании Налога и Сборов, утвержденной СНК и ВЦИК от 17/VI-22 года.

ПРИМЕЧАНИЕ: Арендная плата взимается Советниками в переводе золотого рубля по курсу Государственного Банка в день фактической уплаты арендной платы в Уездный Финансовый Отдел.

5) Порядок подачи возражений в жалоб. Гражданам предоставляется на первоначальное определение доходностей, или на неправильное определение площади занимаемого участка подавать возражения, а также о применении указанных в п. 3 лит. А льгот в Уездную Консультационную Комиссию при Отделе Коммунального Хозяйства в 2-х недельный срок со дня опубликования настоящего постановления.

Решение Комиссии по утверждению ее протокол в Уездном исполнительном Комитете считается окончательным и жалобнейшему обжалованию не подлежит.

ПРИМЕЧАНИЕ: Подача жалоб и возражений не приостанавливает уплаты арендной платы.

6) С изданием настоящего Обязательного Постановления теряет силу Обязательное постановление Уездного Коммунального Отдела, утвержденное 11-го мая сего года за № 25.

Предуполкома Цилин.
Завукомхозом Врочинский.
Завуфимотделом Ниселев.
Управделами Корзун.

С подлинным верас: Долопроизводитель Константинов.

1-й лист 787

Минусинский Уездный Финансовый Отдел

Минусинский Уездный Финансовый Отдел

Минусинский Уездный Финансовый Отдел